

9层楼跳水 很扯眼球 小心眼球

游泳世锦赛开幕
首次增设高台跳水项目
男子跳台高度达27米
风险较大要求脚先入水
专家建议一般人切勿模仿

昨日开幕的巴塞罗那世界游泳锦标赛增加了一项堪称最吸引眼球的项目:高台跳水。

这项目最富于冒险性的体育项目之一,男选手要从27米高跳下,选手必须双脚先入水,否则后果难测。

本次高台跳水分为男女亮相,男子和女子的起跳高度分别为27米和20米。

国际泳联称,此举是为了让世锦赛变得更具观赏性。可男子起跳高度相当于9层楼的高度也令不少人产生质疑:这样的比赛很有可能对参赛运动员造成极大的身体伤害甚至危及生命。

由于国内很少有人涉及这一运动,本次世锦赛中国跳水队无人参加这一项目。



A 跳水“梦之队”无人参赛

与之前的游泳世锦赛不同,国际泳联新设的高台跳水成为本届世锦赛的一大看点。不过在位于巴塞罗那蒙卓伊克山半山腰的跳水比赛场馆里,记者并没有见到任何高台跳水的设施。“高台跳水是什么?它应该是在别的地方举行吧!”正在现场做准备工作的一位工作人员回答说。后来据了解,高台跳水的场地建在巴塞罗那的木材码头。

由于是第一次进入世锦赛,还未正式被列为奥运会项目,很多人对这个名词还不熟悉。不过说到悬崖跳水,大多数人尤其是欧洲这边的人就能够明白了,而早在上世纪70年代,悬崖跳水就已经有了世界纪录。遗憾的是,由于国内很少有人从事这项运动,中国队这次也没人参与这项比赛。

悬崖跳水是以比高为荣,不过既然国际泳联是以“高台跳水”引入,自然是制定了自己的规则。国际泳联把本届世锦赛高台跳水的男子比赛高度固定为27米,女子选手则要从20米的高度跳下,与传统跳水不同,男女分别进行5轮和3轮的比拼。国际泳联官员曾表示,此举是希望这项趣味性十足的运动项目能够增加游泳世锦赛的观赏性。据了解,目前排名世界前5位的男子高台跳水选手来自英国、俄罗斯、美国、捷克和哥伦比亚。

B 入水角度不对极易受伤

27米的高度,不得不让人为参赛运动员捏一把汗。传统跳水比赛中的最高高度是10米,从那个高度入水对运动员的视网膜冲击已经足够大了。之前有专家就说:“高台跳水绝对不能让头先入水。这也是高台跳水与传统跳水的区别之一。”

雅典奥运会男子10米台冠军胡佳告诉记者,“高台跳水对参赛运动员的动作、精力和胆量要求更高,整个过程不可以出现任何差池。比如说,脚入水时应该是笔直插入水中,如果角度稍微有点儿偏,都很可能造成肌肉损伤,这还是对身体比较轻的伤害。”如果动作出现较大失误,就极有可能危及参赛运动员的生命。有报道称从27米的高度跳下后,运动员入水时的速度每小时将达到80至100公里。

胡佳说,现在参加高台跳水比赛的运动员大多数都是专门从事过跳水专业训练的,一般人切记不要模仿。“而且必须是非常喜欢跳水的人才会选择这个运动项目,因为它的掌控难度确实非常大。”

不过胡佳表示他也很喜欢看高台跳水,而且与高台跳水运动员也有过一些接触,“这是一个非常精彩的运动项目!”事实上,国际泳联也非常看好这个项目,没有把它纳入跳水比赛中的一个分项,而是像公开水域比赛那样专门列为一个大项,至此本届世锦赛共有跳水、游泳、花样游泳、公开水域、高台跳水、水球六个大项的比拼。

记者昨日从巴塞罗那游泳世锦赛门票销售部门了解到,高台跳水的门票价格为25欧元,与公开水域比赛的门票价格持平,比传统跳水比赛的门票则贵了一倍多。本届世锦赛高台跳水比赛将在7月29日至31日期间举行。

高台高危

9层楼 本届世锦赛男子高台跳水高度是27米,这个高度相当于普通住宅9层楼高,就是你没有恐高症,站上去也许都会头晕目眩。所以专家认为从事这项运动首先解决的是心理问题。

3秒钟 从27米的高度跳下,选手完成4周以上的翻腾动作,并在距水面10米左右就要开始准备入水动作,整个动作的时间约为3秒。

每秒22米 如果人(假设此人体重50公斤)从27米高空自由落体摔下进入水中,最后的瞬时速度每秒大约为22米。如果入水角度不好,重力加速度太大,极有可能造成视网膜脱落等安全事故,所以必须双脚先入水。

极限40米 目前来说,40米的高度是一个极限,再高就很少有人会去尝试了,因为身体很可能会承受不住。选手不光要保护头部,还有你的皮肤和你的内脏,它们都需要照顾。

>>>知道一下

高台跳水 源于悬崖跳水

高台跳水源于海边渔民业余的娱乐活动——悬崖跳水,由于是一项风险很高的运动,所以也称“极限跳水”。这项运动在欧美却相当流行,选手从悬崖岩石搭起的跳台往深水里跳,空中做各种动作,跳台有23米、25米、27米等不同规格,最终入水速度每小时可能达到80至100公里,极具挑战性。这种比赛通常选择在室外,甚至公开水域,符合阳光、室外的风格。

高台跳水项目拥有自己的国际组织,世界高台跳水联合会位于瑞士,据该联合会主席西尔维娅·维尔介绍,现在全世界从事高台跳水的运动员,只有200多名。他们主要分布在英国、美国、俄罗斯等国家。据《成都商报》

